

海南新增5个国家4A级旅游景区 以及4个国家3A级旅游景区

南国都市报3月27日讯(记者 丁文文)3月27日,海南省旅游资源规划开发质量评定委员会发布公告,确定海瑞文化公园、海口东寨港红树林旅游区、三亚大东海旅游区、三亚国际免税城旅游区、福山咖啡文化风情镇旅游区为国家4A级旅游景区,确定M1咖啡奇幻工场、兴隆咖啡文化园、海南热带飞禽世界景区、海南茶溪谷旅游区为国家3A级旅游景区。

海瑞文化公园依托国家级文保单位海瑞墓园扩建而成,在历史廉政文化、园区风貌和整体特色等方面进行提升,形成具有独特文化符号的海瑞文化片区。公园内设展览馆、廉洁教育基地、文化创意中心、海公书院等区域布局,从不同角度、不同形式,展示了海瑞跌宕起伏的一生事迹。

海口东寨港红树林旅游区位于海口市美兰区(江东新区)演丰镇,这里拥有中国连片面积最大、树种最多、保护质量最好的红树林自然保护区。景区内众多特色设施与旅游点,为市民游客铺就探索红树林世界的奇妙之路。其中,33.5米高的月之塔是景区的标志性建筑。登上月之塔,极目远眺,广袤的红树林尽收眼底。

三亚大东海旅游区集旅游、观光、度假、商务、休闲为一体,是三亚市开发较早、较成熟的海滨度假区,还是三亚首家开放式景区。

三亚国际免税城旅游区由三大世界级建筑艺术主体“海棠花”建筑集群、“贝壳”建筑集群、“游艇”建筑集群组成,并由核心景观“云戒桥”将三大建筑集群予以连接,形成一个匠心独具的国际建筑艺术

主题景区。除此以外,景区还有水幕电影喷泉秀、全球美妆博物馆、C区中庭艺术空间、中央广场、艺术连廊、环岛观光木栈道等多处充满文化艺术特色的旅游观光景点。

福山咖啡文化风情镇旅游区是全国首家以“咖啡为主题”的文旅景区+农商文旅体”特色产业园区复合发展运营的文旅小镇,着力打造世界级咖啡文化交流平台、咖啡贸易集散中心及国际特色休闲度假旅游目的地。

M1咖啡奇幻工场位于万宁市石梅湾旅游度假区商业街区,景区空间划分为“咖啡沉浸式体验馆”“兴隆咖啡主题乐园”以及“世界咖啡竞拍交易中心”三个部分,景区致力于打造一个富有创意与趣味的“沉浸式”亲子体验空间。

兴隆咖啡文化园集“咖啡种植、咖啡加工、咖啡文化”于一体,功能布局由游客中心、草坪休闲、儿童娱乐等十二个部分组成,旨在打造集“咖啡加工与工业旅游”于一体的现代化产业园。

海南热带飞禽世界地处安定县塔岭新区,是目前国内大型的鸟文化主题公园。在这里展示着百余种近万只各式热带飞禽,涵盖了海南鸟类的绝大多数。值得一提的是,其中有五十余种鸟类,都属于海南独有的鸟类或亚种,难得一见。

海南茶溪谷旅游区地处海南热带雨林国家公园核心区五指山的南麓,位于保亭黎族苗族自治县响水镇毛岸片区的五指山茶场内。旅游区旨在打造成为以文化修心、运动康体、山水养身为特色的综合型康养旅游目的地。

琼州海峡客滚运输 应急保障基地正式启用 将实现应急保障、船舶维修、救助服务“一站式”功能

南国都市报3月27日讯(记者 王小畅 通讯员 谢晓琳 张雨洁 罗建新)3月27日,由湛航集团和湛江海事局联合打造的粤琼海上“安全枢纽”——琼州海峡客滚运输应急保障基地在广东湛江徐闻县海安港正式启用。

当日10时,启用仪式在基地码头举行。为保障基地建设顺利推进,湛江海事部门与湛江航运集团深度协同,全程参与基地建设,深入探讨关键节点的工艺流程和施工安全保障方案。基地投用后,双方将依托“智慧海事”“智慧港口”系统实时监控船舶动态,联合救助船、应急保障船、拖轮等构建琼州海峡船舶“30分钟应急救援圈”,确保突发事件快速响应。

琼州海峡是连接海南自贸与内地的“咽喉要道”,承担海南90%以上生产生活物资和全部车辆的进出岛运输任务。作为琼州海峡客滚运输的“安全阀”,基地在极端天气、春运高峰等情况下可迅速启用应急泊位,每日新增6个航班专供燃油车辆运输,单日运能提升15%,有效缓解海峡拥堵。作为基地的关键设施,“琼海1号”提供船舶应急维修、定期保养及技



琼州海峡客滚运输应急保障基地。通讯员供图

术支持服务,解决了此前琼州海峡客滚船需远赴珠江口或广西北海维修的问题,彻底告别“跨省修船”历史,真正实现“家门口”就能修船,大幅提升船舶运转效率。

据悉,该基地总投资约3.2亿元,项目利用岸线长度380米,土地约60亩,使用海域总面积约20公顷,配备2座露天水平修理船台、1艘设计举力6000吨的浮船坞、2个客滚运输应急泊位和1个救

助泊位,可满足琼州海峡现役客滚船应急维修与快速调度需求,年修船能力达100艘次,船台可同时维修4艘客货滚装船。作为全国首个客滚运输应急保障基地,其投用后将实现应急保障、船舶维修、救助服务“一站式”功能,全面提升琼州海峡客滚运输服务能力,为粤港澳大湾区与海南自贸港的互联互通筑牢安全屏障,为区域经济协同与自贸港建设提供坚实支撑。

三亚市红沙垃圾转运站正式投运

南国都市报3月27日讯(记者 符彩云)3月27日,三亚市重点民生工程——红沙垃圾转运站正式移交吉阳区环卫所投入运营。作为完善城市基础设施的重要举措,该项目将有效提升三亚主城区生活垃圾收运能力,助力打造生态宜居城市。

据悉,该项目位于吉阳区榆亚路欧家湾5巷路口内进300米处,占地面积3148平方米,总投资2793万元,由三亚市住房和城乡建设局负责建设。转运站采用国内领先的直压式水平压缩工

艺,配备智能化控制系统,集成垃圾集装箱自动装卸、高效压缩、负压除臭等先进技术,单日生活垃圾收运规模可达300吨。

站内建设涵盖转运车间、自动化操作系统、环保处理系统等核心设施,同时配套建设停车场、景观绿化及值班用房。特别引入空气净化体系,有效解决传统垃圾站异味扰民问题,实现环境友好型运营。

作为三亚“十四五”环卫设施规划重点项目,该转运站服务范围覆盖红沙、红郊、棕榈滩、榆红四大片区及周

边安置区、保障性住房小区。其投运将显著缓解鹿回头转运站超负荷运转压力,大幅提升吉阳片区生活垃圾收运能力,助力实现生活垃圾“日产日清”、无害化处理。

三亚市住建局相关负责人表示,新转运站的投运标志着三亚环卫基础设施向现代化、智能化迈出关键一步。目前,吉阳区环卫所已组建专业运维团队,通过数字化监管平台实时监控设备运行状态,保障转运站高效稳定运转,为群众营造更洁净的城市环境。

海南组织申报 2025年度中小企业 特色产业集群

南国都市报3月27日讯(记者 姚皓)日前,海南省工业和信息化厅组织申报2025年度国家级、省级中小企业特色产业集群。

国家级、省级中小企业特色产业集群的申报工作遵循自愿原则,由县(含县级市)、区中小企业主管部门作为申报主体,填写所需材料后,在符合《促进中小企业特色产业集群发展暂行办法》《海南省促进中小企业特色产业集群培育认定管理暂行办法》认定标准的基础上,按照每个具体细分领域申报1个中小企业特色产业集群的原则,择优遴选产业发展水平高、主导产业突出、创新能力强、治理服务完善、细分领域居于全省前列的中小企业特色产业集群,报至海南省工业和信息化厅。每个县(区)申报的集群数量不限。申报截止时间为2025年6月13日。

2025年汽车以旧换新五城联动促消费活动 周末在文昌举办

南国都市报3月27日讯(记者 王子遥)记者从海口市商务局获悉,由海南省商务厅指导、海口市商务局主办的“焕新正当时·智享新生活”2025年汽车以旧换新五城联动促消费活动将于3月29日至30日在文昌玉阳公园举办,进一步通过以旧换新政策释放地区消费潜能。

据介绍,活动期间,海口市将同步启动汽车以旧换新补贴政策宣讲会,重点解读省、市、区汽车购置补贴、国家报废更新补贴等惠民举措,释放政策红利。活动现场将汇聚长安汽车、比亚迪、埃安、吉利等十余家主流汽车品牌,展出30余款畅销车型,涵盖新能源、燃油车等多元品类。参展企业将推出专属优惠方案,为消费者提供“一站式”购车服务。此外,现场还将准备互动游戏、有奖竞猜等周边活动。